



## 会捉迷藏的“蝉”

重庆市巫山县南峰小学  
四年级5班 覃晨修  
指导教师 孙琼

夏日的蝉鸣如同热浪中的交响乐，一声声提醒着人们酷暑的存在。我感到非常困倦，想躺在床上好好睡一觉。就在我快进入梦乡的时候，一阵知了、知了的声音将我吵醒。我吓得连忙大喊：“外婆——外婆，快过来啊！我的房间飞进来一只蝉！”

外婆听到我惊慌失措的求救声后，拿着扫把飞奔进来，哐的一声将门关紧，朝着蝉停歇的地方拍去。蝉一扇翅膀，轻快地躲过了这次攻击。这时，蝉开始得意了，竟和我们玩起了“捉迷藏”。它一会儿往左飞，一会儿往右飞，一会儿从我的被子上方掠过，最后竟然停在我睡觉的床上。我连忙缩进被窝，生怕它的前足划伤我稚嫩的脸蛋。直到没再听见知了的叫声后，我才掀开被子往外望去。蝉在外婆的穷追猛打下，丝毫没有紧张，它在屋子里上蹿下跳，仿佛在挑衅：“来呀，来追我呀，你抓不到我的！”

经过一番猛攻，外婆累得气喘吁吁，只好使出了她的“绝招”：她手持一件衣服左右挥动，试图将蝉盖在衣服下面。可尝试了几次，蝉还是来去自如。就在外婆无计可施之时，外公推开了紧闭的门，蝉顺势嗖地飞了出去。房间里顿时安静下来，我也在紧张和害怕中慢慢睡去。

我做了一个美梦，梦见刚飞进来的那只蝉变成一个和我差不多大的小朋友。他不停地向我招手：“哥哥，快过来，我们一起来玩捉迷藏吧！”

## 换牙记

湖南省邵阳市大祥区华夏方圆学校  
四年级9班 杨蕙澄  
指导教师 魏可喜

我是一家“牙公司”的老板，从6岁开始，我的公司隔三岔五就有“老员工”下岗，而“新员工”就会上任。最近，我口腔左下角的一颗臼齿就像一个站不稳的小醉汉，摇摇晃晃的，感觉随时都会掉下来。

这颗不听话的臼齿可把我害惨啦！吃饭的时候，我被迫变成一个优雅的小绅士，只能一小口一小口地慢慢嚼。以前我吃起来来，那叫一个风卷残云，现在却像蜗牛一样慢。我心里直犯嘀咕：“这颗牙，你到底什么时候才肯乖乖离开呀？我都好久没能痛痛快快地吃东西啦！”

后来我才发现，原来是“牙公司”新来了一位“小员工”。这位调皮的“小员工”，就像一个爱抢地盘的“小霸王”，非要把原来的“老员工”挤走。我心里特别纳闷：“你怎么就不能去找个没人干的活儿，非要来抢工作呀？”没办法，“牙公司”的规矩就是这样，只能委屈那位“老员工”退休下岗了。

到了晚饭时间，我实在是忍无可忍了。突然，一个大胆的想法像闪电一样在我脑海里闪过：我要自己把这颗牙拔掉！说干就干，我就像一位准备出征的小将军，先把一条小板凳端端正正地摆在洗脸池旁边，又小心翼翼地倒了一杯水，还专门挑了一张洁白的纸，准备用来包牙齿。

一切准备就绪！我仔仔细细地把手洗得干干净净，然后伸出右手，用大拇指和食指轻轻捏住那颗摇摇欲坠的牙齿。刚一碰到牙齿，我就感觉自己全身的汗毛都竖起来了，身体不自主地抖了一下。我仿佛看到了拔牙时那可怕的场景，预感到接下来的疼痛会像汹涌的海浪一样把我淹没，让我窒息。

我紧紧闭上眼睛，在心里默默地数着：“一、二、三，开拔！”只听见啪的一声，才一秒钟的时间，牙齿就被我拔下来了。咦？奇怪了，怎么一点儿都不痛呀？原来，拔牙前那些可怕的担忧，都是我自己吓唬自己呢。

我赶紧端起水杯，咕噜、咕噜喝了几口水，然后用力漱了漱口，再吐出来。水有点黄黄的，看来还是出了一点儿血。我又反复漱了几次口，直到吐出来的水变得白白的，这才放心。

我包好“退休”的牙齿，等妈妈下班回家后，给她“报喜”。

## 护蛋行动

重庆市秀山土家族苗族自治县东风路小学  
六年级7班 朱芸江  
指导教师 杨虹

在我丰富多彩的小学生涯中，有许多闪耀如星的活动，但最让我铭记于心的，莫过于那次充满挑战与乐趣的护蛋行动。

周五的班会课上，杨老师神秘地宣布了一个任务：下周一到周五，每位同学都将化身小小守护者，用心保护自己从家里带来的鸡蛋，不让它受到丝毫伤害。

转眼到了新的一周。周一的课间，同学们纷纷拿出彩笔，在各自的鸡蛋上画上了五彩斑斓的图案，有的画上了可爱的小动物，有的则写上了温馨的寄语。我也在自己的鸡蛋上勾勒出一个灿烂的笑脸，仿佛在与它分享我的这份喜悦。

周二，因为陆续有同学的鸡蛋不幸“牺牲”，护蛋的紧张氛围在班上悄然蔓延。我更加谨慎地将鸡蛋安置在书包的隔层里，每一次转身、每一次行走都放慢了动作，生怕那不经意的碰撞会成为鸡蛋命运的转折点。

转机在周三悄然出现，我从一位同学那里学到了护蛋的秘诀。我立马将自己的水杯变成了一个临时的“鸡蛋小屋”。我在水杯底部铺上了厚厚的纸巾，轻轻地将鸡蛋安置其中，再小心翼翼地盖上几层柔软的“被子”，最后合上盖子。那一刻，我仿佛看到了鸡蛋在舒适的小屋里安然入睡的模样。

周四，鸡蛋在我的精心呵护下，安然无恙地度过了又一个白天。每当课间休息，我都会忍不住悄悄打开水杯盖，偷偷看一眼那个沉睡中的小生命。那份喜悦与满足如同春日里温暖的阳光，洒满我的心田。

终于，周五的下午，杨老师宣布比赛结束。我与几位同样成功守护了鸡蛋的同学一起完成了任务，收获了满满的成就感与喜悦。

走在回家的路上，我紧紧握着那个画着笑脸的鸡蛋，心中仿佛有一朵盛开的花朵，散发着迷人的芬芳。我的步伐轻盈而欢快，仿佛整个世界都在为我欢呼。我的脸上洋溢着幸福的笑容，那是生命的敬畏与珍视，更是对这次难忘经历的深深怀念。